

# 让少年儿童茁壮成长

## ——我市“六一”国际儿童节活动掠影



“爱心妈妈”陪困境儿童过“六一”

6月1日,来自定陶区的留守、困境儿童在“爱心妈妈”的陪伴下到市科技馆研学。

据了解,为帮助全市儿童特别是留守、困境儿童度过一个快乐难忘的节日,近日,全市各级妇联持续深化“爱心妈妈”结对关爱工作,积极开展“爱心妈妈陪过‘六一’”活动,组织“爱心妈妈”通过走访慰问、共读好书、研学、过集体生日等形式,为结对的留守、困境儿童送去别样的节日礼物和祝福。

记者 马琳 摄



菏泽报业小记者探秘气象科普馆

近日,菏泽报业小记者走进菏泽市气象科普馆,开展科普实践体验活动。通过科普馆工作人员的生动讲解和亲身场景体验,气象科普馆的奇妙之旅让小记者们收获颇丰,不仅学到了丰富的知识,还激发了他们对科学探索的热情,增强了保护地球、爱护家园的意识。

记者 张慧 摄

近日,牡丹区东城办事处中心幼儿园举办“和美”庆“六一”“非遗”我传承”活动。该幼儿园不仅邀请了非遗传承人现场制作作品,还针对不同年龄段的孩子,为每个班级设置了不同的非遗体验区域,让孩子们通过制作传统手工艺品、绘画、布置展品等形式,了解传统文化艺术的精髓。

记者 全志华 摄

5月31日,菏泽高新区实验小学开展了以“红领巾爱祖国 少年快出发”为主题的“六一”儿童节文艺汇演活动,让孩子们在艺术的海洋中畅游,让梦想在舞台上飞翔。

此次演出,节目丰富多彩,包含课本剧、舞蹈、歌曲、汉服走秀、武术、小品等内容,展现了孩子们朝气蓬勃的精神面貌。

记者 王燕 摄



“和美”庆“六一”“非遗”我传承



喜庆“六一”“艺”展风采

“六一”国际儿童节来临之际,牡丹区东苑小学第四届校园文化艺术节拉开帷幕,学生手工艺作品展、庆“六一”文艺展演等活动精彩纷呈。该校通过组织开展贴近儿童、活泼有趣、寓教于乐的庆祝活动,进一步丰富了儿童精神文化生活,让广大少年儿童度过了一个健康、快乐、有意义的节日。

记者 张慧 摄



文艺汇演庆“六一”



真情暖童心 相伴护成长

5月29日,市妇联组织志愿者在曹县开展以“真情暖童心 相伴护成长”为主题的庆“六一”捐赠活动。志愿者们先后到曹县培英学校、朱洪店镇中心小学等地,与留守、困境儿童沟通交流,详细了解孩子们的学习、生活情况,并送去价值18000元的生活、学习用品。

记者 毛慎沛 摄

本报讯(记者 张红艳)“有人落水了!”在模拟的溺水场景中,随着一阵急促的呼救声传来,救援队员使用岸边绳子、竹竿等救生器材展开行动,将溺水者成功救上岸。这是近日鄄城县陈王街道金山街小学开展的防溺水应急演练活动。

在模拟演练情景下,学生学会自我保护的方法,明白了意外溺水不要慌,绝不能盲目下水施救,要大声呼救,科学救助。演练前,金山街小学杨新老师还进行了防溺水知识宣讲,强调了预防溺水的重要性,并提醒大家时刻保持警惕,避免靠近危险水域。

日前,定陶区组织专业力量走进全区各中小学,开展防溺水宣传教育活动。专业人员结合真实案例为学生们现场授课,提高学生们的警惕性和识别险情、紧急避险能力,构筑起一道坚固的防溺水安全教育防线。

我市教育系统扎实开展防溺水工作,全面织密筑牢了安全防护网:曹县砖庙镇李路相小学近日拍摄了“珍爱生命 预防溺水”宣传片,宣传片通过学生自编自导情景剧的形式,在寓教于乐中加强对学生的安全教育。日前,东明县召开学校安全暨防溺水工作动员会,要求各个学校主动作为,为每位学生织牢防溺水的安全网。

前不久,全市校园安全工作会议召开,全市教育系统认真贯彻落实本次会议精神和市教体局在购置了10万根救援竹竿陆续送往各县区的基础上,号召每个学校积极排查安全隐患,建立台账,逐一整改,牵头对本辖区的水域排查一次,绘成平面图,标注责任人。

# 我市教育系统扎实开展防溺水工作

## 开展安全教育 筑起坚固防线

### 看得准 打得准 摆得准

## 菏泽市中医医院在全国率先开展“无痛放疗”

期的患者,躺在硬邦邦的治疗床上一动不动,对本来就疼痛的患者更是雪上加霜。特别对于有幽闭恐惧症的患者、儿童等特殊群体,会因无法采用这种治疗方式而错过最佳的治疗时机。而“无痛放疗”就避免了这些对患者不利的因素。

“现在的‘精准放疗’体现在看得准、打得准、摆得准。”李宏奇说,“看得准”和“打得准”能通过医院的先进设备来完成,“摆得准”就需要患者在整个治疗过程中稳定不动,不能将病灶变成移动靶。采用“无痛放疗”技术,整个治疗过程中患者处于深度睡眠状态,全身肌肉得以彻底放松,没有任何痛苦,在这样的状态下,能让放疗治疗实现真正的精准。

患者既能治疗,又能好好地睡一觉,一举两得。特别是儿童、骨转移疼痛的部分晚期癌症患者等,之前无法采用放射治疗,通过“无痛放疗”能提高他们的生活质量和疗效。

“无痛放疗”比常规的放疗要费时、费力。需要放疗科、麻醉科、肿瘤科等多个学科密切配合;需要麻醉师、麻醉护士、放疗治疗师等6-7人的团队合作完成。不管是麻醉前、麻醉中、麻醉后,治疗过程中,医护人员要全程对患者实施心电监护、氧饱和度监测,甚至包括患者的苏醒。麻醉量的把握也非常精准,病人治疗一结束,固定器一摘,病人就能迅速苏醒。“无痛放疗”只是医护人员要多付出精力,并不增加患者的经济负担,却能换来患者感觉良好的

的治疗体验,患者既没有精神心理方面的痛苦,也没有身体感受方面的痛苦。如果能推广出去,会让更多的肿瘤患者受益。

据了解,李宏奇擅长肺癌、食管癌、胃癌、乳腺癌、结直肠癌、脑瘤等常见肿瘤及软组织肉瘤、儿童肿瘤等罕见肿瘤的放射治疗及联合免疫、靶向等综合治疗。他的主要研究方向为:早期肺癌的立体定向放射治疗、中晚期肺癌放疗联合免疫治疗、晚期恶性肿瘤靶向免疫治疗、肺癌免疫治疗影响因素的研究等。目前,已有10多名北京、内蒙古、陕西等地的患者慕名前来我市治疗。有需要的患者可拨打专家服务热线15865117826(丛顺地)进行咨询。



李宏奇(左)在查看患者的病情

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人